

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Романовой Екатерины Алексеевны на тему «Оптимизация ведения детей с острой болью в животе на догоспитальном этапе», представленной на искание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.19 - Детская хирургия и 14.02.03 – Общественное здоровье и здравоохранение.

Диссертационная работа Романовой Е.А. посвящена одной из актуальных проблем детской хирургии – диагностике причин острой боли в животе на догоспитальном этапе. Несмотря на многочисленные диагностические возможности оценки болевого синдрома у детей в стационаре, своевременная, адекватная диагностика на догоспитальном этапе остается до конца не решенной проблемой.

Автореферат отражает основные положения работы. В вводной части достаточно полно аргументирована актуальность исследования, четко сформулированы цель, задачи, научная новизна и практическая значимость работы.

Для достижения поставленной цели проведен детальный анализ маршрутизации пациентов в регионе, доказана возможность использования иммунохроматографических экспресс-тестов в дифференциальной диагностике абдоминального болевого синдрома у детей на догоспитальном этапе, в результате чего была разработана модель оказания экстренной и неотложной медицинской помощи детям с острой болью в животе на догоспитальном этапе с использованием лабораторных экспресс-тестов и её эффективность доказана на практике.

Автором с целью решения поставленных задач проведен ретроспективный анализ, после чего разработана модель и проведен открытое проспективное сравнительное рандомизированное исследование с использованием клинических и статистических методов.

В работе Романовой Е.А. отражены значимые проблемы догоспитального этапа первичной медико-санитарной помощи детям с острой болью в животе, а так же доказано, что внедрение в практику работы бригад скорой медицинской помощи разработанной модели, предполагающей применение различных иммунохроматографических экспресс-тестов и проведение простой этиологической диагностики непосредственно «у постели больного», повышает качество медицинской помощи на последующих этапах.

По результатам диссертационной работы опубликовано 10 печатных работ, включая 4 статьи в изданиях, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ.

Сформулированные автором выводы соответствуют поставленной цели и задачам. Практические рекомендации основаны на результатах проведенного исследования и являются обоснованным.

Представленное в настоящем автореферате исследование Романовой Екатерины Алексеевны «Оптимизация ведения детей с острой болью в животе на догоспитальном этапе», выполнена под руководством кандидата медицинских наук Дьяконовой Елены Юрьевны и доктора медицинских наук, профессора, академика РАН Намазовой-Барановой Лейлы Сеймуровны, является законченной научно-квалифицированной работой в которой содержится новое решение актуальной научной-практической задачи в детской хирургии и общественном здоровье и здравоохранении. Работа соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. N 842 (в редакции постановления Правительства РФ от 21.04.2016 г. N335), предъявляемым Министерством образования и науки Российской Федерации к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата наук, а её автор, заслуживает присуждение учёной степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.19 - Детская хирургия и 14.02.03 – Общественное здоровье и здравоохранение.

Заведующий кафедрой хирургии детского возраста  
доктор медицинских наук  
(научная специальность 14.01.19 - Детская хирургия)  
профессор

  
Горемыкин Игорь Владимирович

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Саратовский государственный медицинский университет им. В.И. Разумовского» Министерства здравоохранения Российской Федерации.  
410012, Приволжский федеральный округ, Саратовская область, г. Саратов, ул. Большая Казачья, 112, e-mail: meduniv@sgmu.ru, телефон:+7(845-2)-27-33-70.

подпись профессора Горемыкина И.В. заверяю

Ученый секретарь ФГБОУ ВО Саратовский ГМУ им. В.И.Разумовского  
Минздрава России доктор медицинских наук, доцент Липатова Т.Б.

«07» сентября 2018 г

